
Органічна хімія.
Теорія хімічної будови.

Гомологічні ряди. 
Алкани.



Органічна хімія – це розділ хімічної науки, у якому вивчаються сполуки карбону – їх одержання і 
практичне використання, будова, властивості.

Органічні сполуки - це вуглеводні (сполуки карбону з гідрогеном) та їхні похідні.

Залежно від будови карбонового ланцюга органічні сполуки поділяються на певні класи.





Вуглеводи (глюкоза, 
сахароза,крохмаль)





Теорія хімічної будови.
Олександр Михайлович Бутлеров

Хімічна будова – точно визначений порядок 
розміщення атомів у молекулі

Валентність елементів – властивість атомів, що характеризує 
їх здатність утворювати хімічні зв’язки 

Хімічні формули у яких відображений порядок сполучення 
атомів у молекулах, називаються структурними

Речовини, які мають однаковий якісний, кількісний склад і 
молекулярну масу, але різну будову молекул, що спричиняє 

різні властивості, називаються ізомерами





Положення теорії хімічної будови
► Атоми у молекулах сполучені один з одним у певній послідовності 

відповідно до їхньої валентності.

► Властивості речовин залежать не лише від того, які атоми і в якій 
кількості входять до складу молекули, а й від того в якому порядку вони 
сполучені між собою, тобто від хімічної будови молекули.

► Атоми або групи атомів, які утворюють молекулу, взаємно впливають один 
на одного, що і зумовлює реакційну здатність молекули.

► Знаючи властивості органічних речовин, можна встановити їхню хімічну 
будову.

Теорія хімічної будови органічних сполук – це вчення про взаємний 
зв’язок, розміщення і взаємний вплив атомів у молекулах органічних 

речовин.



Гомологія – це явище існування подібних за будовою та властивостями 
органічних речовин, які відрізняються на одна або кілька груп СН2. 

Речовини, що входять до одного гомологічного ряду – гомологи.





















Задача
► Виведіть формулу органічної речовини, яка складається з 38,7% карбону, 

16,1% гідрогену, 45,2% нітрогену.

► Виведіть формулу вуглеводню, який містить92,3% карбону, і має відносну 
молекулярну масу 78.

► Деякий вуглеводень містить 14,3% гідрогену. Відносна густина його за 
воднем 21. Виведіть формулу вуглеводню.


